
第 169回愛媛県内水面漁場管理委員会議事録 
 

１ 開催日時  令和８年１月 30日（金）14:55～15：18 

 

２ 開催場所  松山市二番町四丁目６番地２ 

        愛媛県水産会館５階会議室 

 

３ 出席者 

 （１）委員  岡村重治 本多義雄 白石勝久 鈴木貴明 斉藤智子 

        山本貴仁 畑 啓生 天野通子 

                              （計８名） 

 （２）県   農林水産部水産局水産課    梶田課長    

                       山下主幹    （事務局長） 

                       納田漁業調整係長 

        東予地方局水産課       成田課長 

東予地方局今治支局水産課   中島課長 

        中予地方局水産課       宇野課長 

        南予地方局水産課       八木課長 

        南予地方局八幡浜支局水産課  藥師寺課長 

                              （計８名） 

 （３）事務局 逢阪事務局次長 大谷書記 

                                 （計２名） 

 （４）傍聴者 １名 

 

４ 報告事項 

（１）令和７年度全国内水面漁場管理委員会連合会通常総会について 

（２）令和７年度全国内水面漁場管理委員会連合会西日本ブロック協議会につい

て 

 

５ その他 

 

６ 議事の内容 

 

１ 開会 

逢阪次長 それでは、定刻より若干早いですが、皆様お揃いですので、ただいま

から、第 169回愛媛県内水面漁場管理委員会を開催します。 

本日は、髙田委員、垣原委員が欠席されておりますが、委員定数 10

名のうち、８名の委員さんが出席されておりますので、愛媛県内水面漁

場管理委員会事務規程第６条第１項の規定により、委員会は成立して

いることを御報告します。 

本日は傍聴の方もお見えですが、傍聴の皆様は傍聴者名簿に所属・氏

名をお書きいただき、傍聴席で静粛に傍聴願います。 



また、私語などは慎むとともに、携帯電話をお持ちの方は、電源を切

るかマナーモードにしていただくなど、会議の円滑な進行に、御協力を

お願いいたします。 

会議に入ります前に、配付資料の確認をさせていただきます。資料は

１枚ものの次第、内水面漁場管理委員会委員名簿、ホチキス止めした資

料１、資料２をお配りしております。 

お揃いでしょうか。 

それでは、同事務規程第５条第１項の規定により、これからの会の進

行は、岡村会長にお願いいたします。 

 

 

２ 会長挨拶 

岡村会長 みなさんこんにちは。 

令和８年１月が終わり、明後日から、はや２月ですね。 

また、世の中では選挙ということもあるようでございますけど、皆さ

んとは少しの間お会いしていなかったように思いますけども、周りの

人もお元気な人もいる反面、ちょっと体調を崩した人もいるようです

ので、皆さんも体調に気をつけて励んでいただきたいと思います。 

本日は、第 169 回の愛媛県内水面漁場管理委員会の開催について御

案内しましたところ、委員の皆様には、何かとお忙しいところ、御出席

いただきまして、誠にありがとうございます。 

また、日頃から、当委員会の運営に何かとお力添えをいただいており

ますことを、改めて、御礼を申し上げます。  

本日は、事前に御案内申し上げましたとおり、令和７年度全国内水面

漁場管理委員会連合会通常総会についてほか、報告事項が計２件ござ

います。 

委員の皆様方におかれましては、忌憚のない御意見を賜りますよう、

よろしくお願いいたします。 

 

 

３ 議事録署名人選出 

岡村議長 それでは早速でございますけれども、議事に先立ちまして、議事録署

名人を選出します。 

本委員会の議事録署名人は、本多委員さんと畑委員さんの御両名に

お願いいたします。 

議事録署名人に選出された両委員さんにおかれましては、後日、議事

録の内容について御確認をよろしくお願い申し上げます。 

 

 

４ 報告事項（１）令和７年度全国内水面漁場管理委員会連合会通常総会

について 

岡村議長 それでは、報告事項１、令和７年度全国内水面漁場管理委員会連合会

通常総会について事務局から、御報告をお願いします。 

 

大谷書記 （ 資料に基づき説明 ） 

 



岡村議長 事務局の方から、令和７年度の全国内水面漁場管理委員会連合会通

常総会についての報告がございましたけども、ただいまの報告につい

て、 御質問等がございましたら、お伺いいたします。 

東京でいつもしているんですが、皆さんの方にも連合会でどういう

ことをしているのかということを、ここの報告の中にもありますが、毎

年度その年の会をもって提言等をすることをやっております。 

先ほど説明もあったと思いますけども、くじをしまして、愛媛県が今

年度は理事、２年後は副会長ということで、私は時々東京の方とかブロ

ック協議会の方に行っております。 

あまり詳しい話は今までもしてなかったと思いますが、書類上では

皆さんの方にも報告ということでしております。なんでも結構ですか

ら、お話しがございましたらよろしくお願いします。 

ここであまり議論はしていないかもしれませんが、外来魚対策とか、

魚の病気のこととか、いろいろ関係省庁の方にも要望しております。24

ページには鳥類による食害対策についてなどやっております。 

これを毎年なんですけども、ちょっとずつ中身を変えまして、新たな

問題等があったら、総会の前にブロック会議などがございますので、そ

ういうところから提出した議案等について検討してもらって、今回で

あれば令和８年度の分で出すと。令和８年度の分については、今の令和

７年度の終わり頃にはだいぶ煮詰まってきてはおりますので、次の総

会には令和８年度の分で出すと思いますが、今の報告は令和７年度の

分でやっております。 

よろしいですか。 

 

委員一同 （ 意見なし ） 

 

 

４ 報告事項（２）令和７年度全国内水面漁場管理委員会連合会西日本ブ

ロック協議会について 

岡村議長 特に御質問がないようでございますので、次に移ります。 

報告事項２、令和７年度全国内水面漁場管理委員会連合会西日本ブ

ロック協議会についてを報告願います。 

 

大谷書記 （ 資料に基づき説明 ） 

 

岡村議長 ありがとうございました。 

皆さん、今 11 月 11 日の西日本ブロックについてですけども、私も

出席いたしましたけども、皆さん中身について何か言っておきたいよ

うなことはないでしょうか。 

 

山本委員 カワウなんですけど、愛媛県ではここ数年冬に渡ってくるカワウが

減っている感じがするんですけど、西日本の他の県では何か変わった

状況とか報告はありましたでしょうか。 

 

岡村議長 やっぱり九州はちょっと増えているようです。 

しかしながら、私が去年行った佐賀県はまた違うようで、ここは大き



な川がないんです。長崎県も大きな川がないので、ウの方はあまり話が

出ませんでした。 

愛媛県は中小の川がありますが、あっちの方は本当に大きな川はな

いですが、クリークみたいなものがたくさんありまして、そういうとこ

ろでウナギとか当該地の魚等は見えると。次の日の現地視察では有明

海に行って、ウナギを獲るところ、ムツゴロウがいるところを見て、愛

媛県とは全然違うなと感じました。大きな河川がないんですね。本当に

クリークや田んぼはたくさんあるので、そこに小魚などはたくさんい

るようです。しかし、ウに関しては熊本や大分の方では聞くんですが、

佐賀ではあまり聞かなかったですね。 

山本さんが言われるように、この１、２年は愛媛県の場合は、いるん

だけど、ステイもしているんだけど、そんなにめちゃくちゃに増えてい

るような感じはないですね。先ほども言いましたようにイノシシとか

シカとかは増えているんですけどね。ウもおりますけどね、ずっといま

すけどね、愛媛県の場合はあまり増えていないんじゃないかと思いま

すね。 

これもわからないので、年によったら山本さんらが言っていたよう

に琵琶湖の方からまた大群が押し寄せる可能性もあるし、できたら九

州の方に行ってもらったらいいんじゃないかとも思っていましたが、

これは彼らがどんな行動をするのか分かりませんからね。 

九州の方はそんな感じでした。その前には、群馬県の方にも行ったこ

とがあるんですけども、大きな川で、何の川だったかは忘れましたが、

そこは利根川が千葉県のところまで流れていて、200キロメートルくら

いあって、アユが遡上もしている川もありました。 

他にないですか。なんでも結構です。 

 

畑 委 員 ウについて続きなんですけども、防鳥糸の敷設などということが書

いてあります。生分解性のビニールテープをねぐらになる木に引っ掛

けて、カワウに嫌がらせして来なくするという方法だと思うんですけ

ど、去年重信川でもやろうとして、ロープは買ってあるんですけども、

やり方がなかなか難しいようで、ドローンでやろうとしたらうまくい

きませんでした。西田さんと相談して、釣り竿でゴルフボールをおもり

にして、その紐を引っ掛けて、投げて、木を渡るように設置したらどう

かと言われたんですけども、また今年アユの放流の時なんかに挑戦し

たいかなと思いますので、よろしくお願いします。 

 

岡村議長 前、今治でドローンを使って紐を引っ張ってやったらいいって言っ

てましたね。 

 

畑 委 員 今治ではドローンは１回も飛ばしていませんので、それは重信では

やろうとして、失敗してドローンが墜落して、今は新しいドローンがあ

りますが、今度は釣り竿でやろうかなと思います。 

 

岡村議長 それでしたら、重信の漁協の方にも協力を要請してください。必要で

あればこちらからも言いますけども。 

 



畑 委 員 はい。ありがとうございます。 

 

岡村議長 他にありませんか。 

 

委員一同 （ 意見なし ） 

 

 

５ その他 

岡村議長 続きまして、その他に移ります。 

委員さんから、何かございますか。 

 

委員一同 （ 意見なし ） 

 

岡村議長 事務局から何かございますか。 

 

逢阪次長 事務局から、一点連絡事項がございます。 

今後の委員会の関係ですけども、３月の上旬から中旬に次回の愛媛

県内水面漁場管理委員会の開催を予定しています。増殖目標の設定の

ほか、各種委員会指示の発出に係る議案について御審議いただくこと

となっております。また、御案内いたしますのでよろしくお願いしま

す。 

事務局からの連絡事項は以上です。 

 

 

６ 閉会 

岡村議長 今日は１月の終わりなんですが、３月の上旬か中旬頃に会を開く予

定となっておりますので、ぜひ御出席のほどよろしくお願いいたしま

す。 

それでは、以上で予定しておりました全ての議題が終了いたしまし

たので、本日の委員会を閉じさせていただきます。 

御協力ありがとうございました。 

 

15時 18分 閉会 

 


